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Niederschrift 
 

über die 4. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 29.11.2018, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Markus Berger   
Herr Volker Hansen   
Herr Johngerret Jacobsen   
Frau Christina Kohn   
Frau Mirjam Meister   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Griet Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Oliver Arfsten   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. und 3. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Beratung Haushalt 2019 
 9 .  Grundsatzbeschluss zum Beitritt der Gemeinden zum Klimabündnis Nordfriesland 
 10 .  Anfrage des Fördervereins Grundschule Föhr Land e.V. über einen Zuschuss 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Braun beantragt die Tagesordnung um folgende Themen zu erweitern: 
TOP 9 Grundsatzbeschluss zum Beitritt der Gemeinden zum Klimabündnis Nordfries-
land 
TOP 10 Anfrage des Fördervereins Grundschule Föhr Land e.V. über einen Zuschuss 
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-

ten 
  

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 11 bis 13 nichtöffentlich zu beraten.   
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. und 3. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 2. 
und 3. Sitzung der Gemeindevertretung.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 Bürgermeisterin Braun berichtet, dass die Gemeinde  einen Förderbescheid für 
den Digitalfunk der Freiwilligen Feuerwehr Wrixum erhalten habe 

 Die Bürgermeisterin habe an der Auftaktveranstaltung des Inselmarketings am 
14.11. teilgenommen 

 Am 06.12 finde eine Infoveranstaltung zum Thema E-Mobilität statt 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Beratung Haushalt 2019 
  

Die Gemeindevertretung hält eine grobe Vorbesprechung für die Aufstellung des Haus-
haltes 2019.  
Folgende Investitionen sollen im Haushalt 2019 der Gemeinde Wrixum aufgeführt wer-
den:  
 

- das Austauschen von defekten Straßenlampen  
- die Sanierungsarbeiten der Mühle, sowie ca. 6.000 € für eine 535-Jahr Feier 

der Mühle im Herbst 
- Spiel - und Fitnessgeräte auf dem Spielplatz 
- eventuelle Reparaturen an den Rolltoren der Feuerwehr 
- Straßen und Wege 
- eventuell 10.000€ für einen neuen Radlader 
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 9. Grundsatzbeschluss zum Beitritt der Gemeinden zum Klimabündnis Nordfries-
land 

  
Bürgermeisterin Braun berichtet anhand des Schreibens vom Kreis Nordfriesland. 
Die Gemeindevertretung wünsche sich detailliertere Informationen zu diesem Thema. 
Alle sind sich einig, dass bereits viel für den Klimaschutz getan werde. Außerdem werde 
befürchtet, dass der Kreis viel Verwaltungsarbeit in das Projekt investiere, sodass der 
Aufwand die Mitglieder zu betreuen sehr hoch erscheine. Die Kosten müssen dann wie-
der die Gemeinden tragen.  
Frau Braun erkläre sich bereit, diese Fragen zu klären, bis dahin solle die Entscheidung 
zurückgestellt werden. 
 
 

 10. Anfrage des Fördervereins Grundschule Föhr Land e.V. über einen Zuschuss 
  

Es habe eine Anfrage für einen Zuschuss des Fördervereins Grundschule Föhr Land 
e.V. gegeben. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Nein Stimmen 
 
Die Gemeindevertretung entscheidet sich gegen einen Zuschuss für den Förderverein 
Grundschule Föhr Land e.V.. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Griet Brodersen 
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